



巴伐利亚中文中心学校校刊

Chinesische Sprachenschule in Bayern e.V.

总第160期（2015年9月27日）

校址：Lindwurmstr. 90 网址：www.csb-muenchen.de

巴伐利亚中文学校期末联欢会暨毕业典礼隆重举行

吴垠

7月25日，慕尼黑 Schulzentrum Perlacher Forst 可容纳800人的大厅座无虚席，热闹非凡，巴伐利亚中文中心学校2014/2015年度期末联欢会暨毕业典礼在此隆重举行。全校师生家长欢聚一堂，中国驻慕尼黑总领馆及各方友好人士莅临现场，共同为我校本学年的工作学习划上了完满的句号。

联欢会伊始，全向明校长首先回顾了一年来的办学成就，列举了一系列数据说明学校的发展近况：2010至2015年，学生由300人急速发展到485人；老师由16名增加到27名；教室由16间扩展到23间。他还特别强调了学校的几件大事，包括：领事馆领导莅临学校考察、国侨办及各界人士为学校发展提供赞助、全校六名教师参加国侨办教师资格证书培训、四位教师获国侨办世界华文优秀教师奖、华星书屋顺利建成、山东夏令营在国侨办支持下为海外华裔学生实现了文化寻根之梦等。学校的发展得益于各界人士的大力支持，校长在发言中一再表达了对慕尼黑领事馆、侨办及各方友好人士的诚挚谢意。

联欢会正式表演一开场，同学们精心准备的节目就引起了观众极大的兴趣：学前班的开场舞《欢欣鼓舞》红绸舞动，鼓点沸腾；老师自编自排的少儿现代舞《小苹果》活力四射，动感十足；《中国范儿》、《模特秀》尽显时尚魅力，《哆来咪》、《我有一双小小手》、《上学歌》、《果蔬健康歌》透露着一股纯真可爱劲儿，富有创意的《杯子歌》令人耳目一新，《黑白视觉错乱》则凭借奇特的视觉效果吸引了观众的眼球，三个少儿舞蹈班用《奔腾的草原》、《傣乡情》、《套马杆》炫出了多彩的民族风情。整台节目由学生们自己担当主持人，他们口齿伶俐，热情洋溢，表情丰富，自然大方，洒脱自如地串起了演出的各个环节。整台节目内容丰富，形式多样，台上台下气氛轻松热烈，充分展示了我校学生的多才多艺。

由全校师生、理事、领事馆领导见证的毕业典礼庄严而浓重。毕业同学在回顾自己艰难的学习历程的同时，表达了对汉语的热爱之情，对老师的感激之意，对学校的依依不舍和对学弟学妹的良好祝愿。学生代表的发言质朴真诚，赢得了阵阵掌声。他们中多数人从懵懂孩童坚持到了今天，十年磨一剑的不懈精神是全校同学的榜样！

最后，刘飞雄副校长代表学校向为联欢会付出了辛勤劳动的工作人员表达谢意，向全体老师一年来的诚心付出致敬。联欢会在教师们簇拥鲜花，洋溢笑容的情境中圆满结束。

今年恰逢巴伐利亚中文学校建校二十周年，此次联欢会正式拉开了我校庆祝二十周年华诞的序幕，活动加强了全校师生的凝聚力，传达了海外华人对祖国文化的热爱，有利于中华文化在华裔孩子们心里生根开花。回顾二十年风雨历程，衷心祝愿巴伐利亚中文学校越办越好！

Chinesische Sprachenschule
in Bayern e.V.
Lindwurmstr. 90
D-80337 München
www.csb-muenchen.de

Vorstand 2014-2016:
Xiangming Quan (Direktor),
Feixiong Liu (Vize-Direktor)
Zheng Chen, Xiaolei Shi, Wei Ye,
Yi Huang, Pengcheng Zhou;

Bankverbindung:
Bank: Postbank München
IBAN: DE17700100800238709805
BIC: PBNKDEFF700

【学费通知】

- 本学年学费：零至三年级两课时为 180 欧元，其他年级三课时为 270 欧元。
- 请于本年度10月30日前将学费付清。根据学校章程规定，对于不能按时交纳学费者，校方将对该学生催款（每催款一次另征收10 欧元手续费）。
- 请尽量通过银行转账支付学费。由于现金付学费给学校增加了很大的管理风险和成本，自本学年起，学校对于使用现金付学费者征收5 欧元手续费。

【作文欣赏】

2015寻根之旅夏令营——山东行

9A 班 周子璇

二〇一五年八月六日我们巴伐利亚中文中心学校的三十名学生和两名领队老师到达了山东省济南市，参加由侨办举办的寻根之旅夏令营活动。我们大都是第一次参加在中国的夏令营，所以大家都很兴奋。

八月七日上午的开营仪式上，侨办负责人对我们表示了热烈欢迎并祝我们活动愉快，有所收获。领队阳老师感谢山东侨办给我们这个机会学习中国文化，了解中国传统。接着大家为答谢主人表演了舞蹈荷塘月色，傣乡情，黑白错觉舞，杯子歌等，每个节目都赢得了满堂的掌声。

接下来的三天是文化学习，分组学习武术，面塑，剪纸和书法。我们的武术教练是姐弟两个，自己还是高中生呢。可别小看了他俩，他们可是出身于武术世家，有着一身好功夫。马步，弓步，打拳.....，几次下来大家都有些腰酸腿疼，可是特别高兴，因为见识到了中国功夫的威力，而且自己也能来两招了。当教面塑的老师托出一个面塑的果盘时，我们都看呆了。那些香蕉，葡萄，蓝莓，火龙果个个都跟真的一样。老师一步步地教我们揉，搓，捏，再用工具雕刻。看着亲手制作的面塑，大家简直有些不相信自己也能做得这么逼真。剪纸课程开始了，我们先学了剪双喜字，然后就开始剪难度较高的窗花。做这个注意力要非常集中，因为一个不小心剪错一刀，那前面的力气就白费了。以后过中国年的时候，我们就可以自己剪出漂亮的窗花贴在窗户上。最难学的还是书法。老师从握笔教起，点，横，竖，钩，大家一笔一笔地认真练习。三天过了，我们的书法有了很大的进步。

在济南，我们游览了大明湖和趵突泉。大明湖里开满了荷花，碧绿的荷叶衬着粉红的荷花像画儿一样美。趵突泉的水可以用来泡茶，在那还看到了两只可爱的淡水海豹。八月十日我们乘着大巴前往孔子的故乡曲阜。路上导游介绍了孔子出生的传说和他的生平。我们就根据导游对孔子外貌的描述集体创作了一幅孔子的漫画。孔庙属于世界文化遗产，是在孔子的故居上改建的，有着许多的古迹和历史故事。中午隆重的孔府家宴让我们大开眼界，饭桌上整只的鸡和鸭让人不知怎么下筷。这时服务员过来用两只筷子刷刷几下就把它们拆成了一块块的肉。晚上山谷里的演出更是精彩。两百名演员在华丽的舞台上演示了中国历史的发展。在潍坊的风筝博物馆里大家见到了各种大小和题材的风筝。我们还游览了泰山和崂山，泰山顶上能感受到唐诗里一览众山小的气势，而崂山更像中文书里的山水画儿。

快乐的时光总是过得特别快，转眼夏令营的十二天就过去了。分别的时候大家依依不舍，因为朝夕相处结下了深深的友谊。我们还和同行的英国一所中文学校的学生交上了朋友。山东侨办的叔叔阿姨们像亲人一样地照顾我们，热情，耐心，周到，让我们感觉像是在自己家里。在这儿我想再说一声谢谢你们！我们期待着下一次的寻根之旅夏令营。